



法務部行政執行署新北分署新聞稿

發稿日期：111年9月23日

發稿單位：執行一科

聯絡人：行政執行官陳志豪

聯絡電話：02-89956888轉分機204

編號：108

玩具總動員出任務 新北分署到府送溫馨

法務部行政執行署新北分署辦理邱姓義務人滯納酒駕罰鍰案件時，雖邱男名下並無財產，但酒駕執法不容打折，於是發出執行命令限期邱男清繳罰鍰。同住胞姐收到執行命令，馬上與書記官聯繫瞭解案情後，並親自到場一次繳清邱男所欠罰鍰。在言談中得知邱男與女友未婚，育有3名年幼子女，但無穩定工作，一家五口經濟拮据，對於一時僥倖所犯酒駕過錯，才遲遲無法面對處理。但邱男之胞姐認為躲避不是辦法，也擔心如果書記官上門執行會嚇到邱男的3個小孩，所以連忙借錢前往新北分署繳清邱男的酒駕罰鍰。案件雖已繳清終結，但考量邱男家境特殊，新北分署結合機關內愛心社，募集同仁愛心，進行關懷訪視，並捐贈愛心紅包、物資，還特別為了小朋友準備了滿滿一箱的布偶等各式玩具，此舉果然讓邱男的小孩興奮不已，也讓邱男胞姐滿懷感動，頻頻拭淚稱謝。

邱男109年間滯納1筆酒駕罰單，金額為新臺幣2萬2,500元，經新北市政府交通事件裁決處移送新北分署執行。清查資料後，邱男名下並無財產可供執行，但是酒駕制裁必須落實，沒有打折的空間，所以書記官發出執行命令通知邱男應於111年7月15日至新北分署清繳罰鍰。嗣邱男之胞姐於111年7月13日致電書記官瞭解案情後，突然於同年月18日帶著1個小女孩至新北分署，向書記官表明要幫邱男繳清罰鍰，經書記官詢問原由，邱男之胞姐才緩緩道出，邱

男係其同母異父之胞弟，父母均已過世，義務人未婚生有 3 個小孩，分別為 6 歲、4 歲及 2 歲，今天同來者是其 4 歲的大女兒，因女方家長堅決反對他們婚事，迄今尚未完婚。邱男現在南部工地打零工，偶爾才回家，收入不足以支應全家開銷，小孩之母親從事手工，收入微薄，伊只能姐代母職，幫忙胞弟安頓其「妻小」4 人，還將承租之小型工作室，勉強隔出一個生活空間，讓他們居住，自己再另外租房子居住。白天她到工作室，也同時幫忙看顧 3 個小孩，晚上還要幫小孩之母親做手工，收入全歸小孩之母親。這次接獲執行命令後，深怕分署同仁如果到家裡現場執行，3 個小孩在場會受到驚嚇，所以趕快借錢到場幫義務人繳清罰鍰。

案件雖已繳清終結，但考量邱男家庭狀況，新北分署決定結合機關內愛心社，募集同仁愛心，於中秋節前到府送暖給予關懷，除了準備愛心紅包，年節的家用物資外，還特別為了 3 名年幼的小朋友打包了滿滿一箱的布偶等各式玩具，這些都是同仁特意將多年珍藏拿出來，只期待能找到下一個適合的主人。到府拜訪時，邱男的大女兒本來還有些怕生羞怯，但見到分署同仁拿出玩具禮物時，眼睛都亮了起來，透露出極度的意外與驚喜，顯然這些玩具對她是多麼的彌足珍貴！但她依然不敢隨意拿取，分署同仁見狀頗為不捨，直接蹲下身就拿起玩偶，陪她一起玩耍，她才開懷大笑，對每個玩偶都是那麼的愛不釋手，此景好比電影「玩具總動員 3」，所有「安弟」曾經心愛的玩具，都找到了下一個會珍惜愛護他們的小主人「邦妮」！新北分署玩具總動員的任務確實圓滿成功！

在旁的邱男胞姐見狀也滿是欣慰，不斷與分署同仁稱謝，說到要將分署贈與的愛心紅包趕緊歸還其罰鍰借款，還有幫忙照顧小孩的種種辛酸時，淚水不禁奪眶而出，分署同仁見狀也十分感動，不斷給予邱男胞姐加油打氣，期待他們一家都能有更美好的明天。



(圖 1：同仁致贈愛心紅包)



(圖 2：同仁陪伴小孩玩耍)



(圖 3：小孩對於整箱玩具開心不已)